

сослаться на ключевую роль, которую играет Международный комитет Красного Креста, а также все движение Красного Креста и Красного Полумесяца в надзоре за применением Женевских конвенций и в то же время выразить им признательность за их работу.

В ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи Исландия продолжит работу в области поощрения прав человека. В этой связи мы с нетерпением ожидаем празднования двадцать пятой годовщины вступления в силу Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, и мы настоятельно призываем те государства, которые не являются участниками этой Конвенции, присоединиться к ней. Исландия также продолжит работать вместе с другими сторонами над искоренением расизма и религиозной нетерпимости, видя в этом главное орудие предотвращения конфликтов и создания для людей безопасных условий жизни.

Исландия полностью привержена многосторонней системе, фундаментом которой является Организация Объединенных Наций. В отсутствие эффективной многосторонней системы разрешать конфликты и устранять их причины будет намного труднее. Но чтобы эта система была эффективной, ее следует преобразовать. Правительство Исландии искренне надеется на то, что в течение предстоящего года мы сумеем провести в жизнь необходимые изменения, и мы рассчитываем поработать со всеми государствами-членами над достижением этой цели.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Республики Эквадор Его Превосходительству г-ну Патрисио Сукиланде.

Г-н Сукиланда (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я имею честь представлять президента Эквадора г-на Лусио Гутьерреса Борбуа и народ Эквадора на этом форуме государств, чтобы вновь заявить, что моя страна, Эквадор, является союзником государств, приверженных миру и мирному урегулированию споров. Эквадор является законопослушной страной и отстаивает принципы международной безопасности и справедливости, является стойким защитником всех мандатов на основе Устава Организации Объединенных Наций.

Стоит вновь подчеркнуть, что Эквадор в своих отношениях с международным сообществом высту-

пает против всех форм дискриминации и сегрегации, колониализма и неоколониализма. В этой связи правительство Эквадора должно вновь призвать сообщество государств и международные финансовые учреждения не упускать из виду лежащее на наших странах тяжелое бремя обслуживания задолженности, которое из года в год самым серьезным образом сдерживает рост наших экономик. Правительство Эквадора призывает Организацию Объединенных Наций более решительно продвигаться вперед в определении конкретных действий, направленных на эффективное ослабление существующих форм давления и, кроме того, на формулирование предложений по эффективному решению этого вопроса в долгосрочной перспективе и создание возможностей для развития наших стран.

Правительство Эквадора должно также обратить внимание на одну из самых важных проблем, затрагивающих международное сообщество, а именно — защиту гражданских лиц в вооруженных конфликтах. Эта ужасная проблема отражает реальность, полностью противоречащую самым элементарным этическим и моральным принципам поведения людей и перечеркивающую основные положения цивилизованного сосуществования, в котором обязательным приоритетом должно быть уважение к жизни и достоинству всех людей.

Настало время, чтобы международное сообщество и Организация Объединенных Наций уделили приоритетное внимание этому вопросу и нашли политическую волю и решимость изучить и ликвидировать все кровавые и бесчеловечные конфликты, в которых больше не действуют нормы международного гуманитарного права. Совет Безопасности обязан, в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, укрепить защиту гражданских лиц в вооруженных конфликтах для того, чтобы избежать подрыва всей международной правовой структуры.

Эквадор, проявляя верность своим международным обязательствам и своему гуманитарному призванию принимает тысячи беженцев и иммигрантов из Колумбии и других стран, которые бежали из своих государств, потому что их жизнь, свобода и экономическая безопасность оказались под угрозой. Мы должны напомнить международному сообществу, что для урегулирования этой критической ситуации нам нужна приверженность всех стран и международной системы. По этой причине

необходимо, чтобы в соответствии с принципами совместной ответственности и совместного бремени таким странам, как Эквадор, которые принимают беженцев и иммигрантов, оказывалась более широкая техническая и экономическая поддержка. Эта поддержка необходима для того, чтобы облегчить социальное бремя в связи со значительным числом лиц, вливающих в местные общины в приграничных районах, которые затронуты высоким уровнями нищеты и отсутствием основных услуг.

Что касается анализа положения на северной границе Эквадора, сделанного межучрежденческой миссией Организации Объединенных Наций, мы признательны за поддержку, предложенную Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций для осуществления предложений по развитию, содержащихся в его докладе. Эквадор хотел бы также заручиться поддержкой международного сообщества и международных финансовых учреждений в этом начинании.

Правительство Эквадора настоятельно призывает международное сообщество выполнить обязательство по осуществлению программ, учрежденных Эквадором и Перу в рамках двухгодичного национального плана развития в районах их совместной границы, который стал итогом подписания мирных соглашений в Бразилии в 1998 году. Эти проекты направлены на удовлетворение основных потребностей населения района, через социальные программы и проекты, связанные с инфраструктурой. Однако как Эквадор, так и Перу нуждаются в финансовой поддержке стран, которые обещали свою помощь в постконфликтный период.

К проблемам развития наших стран мы должны добавить сохраняющиеся торговые барьеры, которые развитые страны ставят перед нашими экспортными товарами, а также субсидии на миллионные суммы, которые они предоставляют своим собственным товарам, в частности сельскохозяйственным, что серьезно ограничивает нормальную конкуренцию между странами, увеличивает безработицу и угрожает будущему образованию, здравоохранению и благополучию наших народов.

Ухудшение обстановки в развивающихся странах привело к росту потоков мигрантов в промышленные центры в поисках работы, которой больше нет в их собственных странах. В некоторых странах этот исход столкнулся с ограничительной и неспра-

ведливой политикой на основе проникнутых ксенофобией концепций, которые вместо решения существующих проблем и преодоления их коренных причин лишь усугубляют их.

Международная миграция является проблемой, которая обострилась за последнее десятилетие. Ежегодно миграционные потоки затрагивают все большее число стран, которые требуют большего внимания на уровне принятия решений. Миграция отражает стремление человека к поиску возможностей достижения лучших условий существования и обретению более широких экономических перспектив. Это также способствует обмену и взаимопониманию между людьми, укрепляет диалог и способствует культурному и экономическому обогащению.

Нельзя представить историю человечества без постоянных миграционных потоков. Поэтому очевидно, что эти миграционные перемещения имеют экономические, политические, социальные и демографические последствия как для стран происхождения, так и для стран, принимающих мигрантов. В этом контексте и в нынешнюю эру рыночной глобализации надо делать акцент на либерализации предложения услуг на основе свободного передвижения людей.

Эквадор твердо привержен сотрудничеству в поисках решений этой огромной проблемы с помощью жесткого контроля за нелегальной миграцией людей и разработкой универсальных соглашений в интересах развития людских ресурсов в своих соответствующих странах. Однако для этого нам необходимо наладить активное сотрудничество между странами происхождения мигрантов и принимающими странами, а также с международными организациями.

Моя страна традиционно проводит политику поощрения, уважения и защиты прав мигрантов, и поэтому с трибуны Генеральной Ассамблеи я хотел бы призвать все государства и все слои общества, особенно в развитых странах, которые принимают рабочих-мигрантов, направить свои усилия на защиту прав этой уязвимой части общества, а также на обеспечение недискриминационного к нему отношения, учитывая весьма позитивный и продуктивный аспекты миграции.

Территория Эквадора является домом для 12 национальностей и более 17 этнических групп.

Такое разнообразие было закреплено в Конституции республики, в которой Эквадор определяется как социальная демократия, поощряющая равное распределение благосостояния. В основном законе Эквадорского государства заложены юридические рамки, в которых предусматривается участие этнических меньшинств в политических структурах и процессах и гарантируется осуществление конституционных прав этих групп как в государственной, так и в частной сферах.

Правительство моей страны не может не упомянуть о том, что неравенство было и продолжает оставаться величайшим препятствием на пути экономического развития и ликвидации бедности во многих развивающихся странах. В настоящее время очевидно, что неравномерное распределение богатства и доходов внутри и между многими странами является предметом обеспокоенности международного сообщества. Для преодоления этого неравенства нам необходимо принять эффективные многосторонние меры, направленные на эффективное сокращение уровня бедности, которая сама по себе унижает человеческое достоинство и, следовательно, наносит ущерб правам отдельных лиц.

В этой связи необходимо, чтобы цели и намерения международных саммитов, обсуждающих вопросы развития и искоренения нищеты, находили свое отражение в международных планах и программах, основанных на эффективном международном сотрудничестве.

Правительство Эквадора поддерживает такого рода деятельность, которая включает три ключевые области: сокращение нищеты, политическое управление и транспарентность, а также устойчивое развитие путем обеспечения равного доступа к природным ресурсам. Такая приверженность привела к тому, что Эквадор был избран в качестве примера для осуществления новаторских моделей, с целью оптимизации помощи и эффективности мер реагирования нашей страны.

Я считаю важным, чтобы голос моей страны был услышан в контексте обсуждения вопроса о терроризме. Это явление поставило под угрозу равновесие, мир, гармонию и безопасность на планете. Оно разрывает социально-политическую ткань обществ, разрушает финансовые структуры и подрывает работу аппаратов безопасности государств.

Я хотел бы вновь подтвердить самую безоговорочную поддержку правительством Эквадора всех инициатив и мер, направленных на борьбу с международным терроризмом во всех его формах и проявлениях, однако она всегда должна осуществляться в рамках решений Организации Объединенных Наций, международного права и полного соблюдения прав человека.

Необходимо подчеркнуть тот факт, что голод, болезни, нищета, огромное экономическое неравенство, отсутствие уважения прав человека, коррупция, попытки разрешить споры и конфликты немирными средствами, а также увеличение внешней задолженности являются источниками международной нестабильности и отсутствия безопасности; они являются факторами, которые подрывают деятельность правительств и дестабилизируют демократические институты. Международное сообщество должно полностью осознать тот факт, что жесткая повседневная реальность, с которой сталкиваются развивающиеся страны, также представляет угрозу для международной безопасности. Поэтому мы должны непосредственно бороться с терроризмом на основе более широкой и согласованной глобальной стратегии в интересах развития, улучшения условий жизни значительной части маргинализированных слоев населения мира и поощрения диалога и терпимости как между отдельными людьми, так и между государствами.

Международному сообществу необходимо превратить защиту и безопасность отдельных лиц в цель глобальной политики. Безопасность государства, общества и отдельного человека требует учитывать угрозу основополагающим ценностям, которыми являются суверенитет, самобытность и выживание. Лишь на этой основе мы должны устанавливать критерии политической, экономической и военной деятельности в глобализованном мире.

Эквадор, будучи одной из стран-основательниц Организации Объединенных Наций, решительно поддерживает многостороннюю систему, поскольку она предоставляет наилучшие гарантии для полного воплощения целей и принципов, которые привели к ее созданию и которые воплощены в нашем Уставе. В результате этого Эквадор полностью поддерживает нынешний процесс реформы Организации Объединенных Наций, особенно ее главных органов, таких как Совет Безопасности, наряду с оживлением работы Генеральной Ассамблеи. Мы

убеждены, что это будет способствовать более эффективно выполнению ее миссии.

Моя страна хотела бы обратить внимание на заявление, с которым выступил здесь премьер-министр Испании, его слова солидарности с латиноамериканскими народами, приверженность делу сокращения задолженности и ликвидации неравенства, а также содействию и укреплению отношений между Европейским союзом и Латинской Америкой. Эквадор приветствует такое выражение доброй воли, продемонстрированное премьер-министром Испании, поскольку достижение этих целей способствовало бы благополучию народов.

И, наконец, демократия и уважение правительств, избранных законно, путем голосования, является величайшим триумфом Латинской Америки в последние десятилетия. И если мы не хотим серьезно подорвать систему нормального сосуществования между государствами, то не следует предпринимать никаких попыток для того, чтобы пересмотреть этот основной принцип международной политики.

В заключение позвольте мне призвать международное сообщество никогда не забывать о бесценных идеалах человечества, которые вдохновляют нашу Организацию, как это заложено в преамбуле ее Устава, который является основополагающим законом для ее членов и различных органов.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Жоану Бернанду де Миранда, министру иностранных дел Республики Ангола.

Г-н Миранда (Ангола) (*говорит по-португальски; английский текст представлен делегацией*): Мне чрезвычайно приятно видеть Вас, г-н Пинг, на посту Председателя пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи. Поэтому я прежде всего передаю ему, от имени моего правительства и своего собственного имени, самые сердечные поздравления в связи с избранием на этот пост.

Наше удовлетворение объясняется тем большим уважением, которое ангольский народ испытывает к вашей стране, и теми тесным узами дружбы и братства, которые нас объединяют.

Я также хотел бы поблагодарить вашего предшественника, который активно выполнял свой мандат.

В то время, когда мир сталкивается с ужасными явлениями насилия, нищеты и голода, на членов Ассамблеи вновь возлагается трудная задача по оценке выполнения их решений и поиску новых решений проблем, затрагивающих миллионы людей — решений, которые потребуют создания механизма международного сотрудничества.

Организация Объединенных Наций должна по-прежнему служить главным механизмом государств в деле устранения новых таких международных вызовов миру и безопасности, как терроризм, голод, нищета, нарушения прав человека, которые продолжают лишать миллионы людей их основных свобод, ухудшение состояния окружающей среды, организованная транснациональная преступность, в том числе незаконный оборот наркотиков и ВИЧ/СПИД.

Те недавние трудности, с которыми столкнулась Организация Объединенных Наций при урегулировании ситуаций, серьезно повлиявших на международную безопасность, вскрыли недостатки ее структуры и деятельности. Систему Организации Объединенных Наций необходимо срочно реформировать и приспособить к требованиям и задачам нынешней ситуации, которая характеризуется глобализацией.

Главным органам Организации Объединенных Наций не присущи широкие демократические основы, необходимые для того, чтобы выражать волю большинства членов Организации. Следует расширить обе категории членства в Совете Безопасности на основе равноправного географического распределения, чтобы отразить новый мировой порядок.

За прошедшие 50 лет человечество добилось важных достижений в области науки и техники, экономического развития, медицины и в других областях, которые привели к улучшению условий жизни и к увеличению ее продолжительности среди широких групп населения мира, а также к росту материальных благ мира и даже его духовного потенциала.

Однако, в то время, как одни страны и континенты совместно пользуются этими достижениями, другие страны продолжают оставаться в стороне,